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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2026 

 Jeudi 23 avril 2026 

18h00 

 Hôtel Moxy, Sion 

 

 

Présidente : Christine Müller Ulrich 

Vice-président : Benno Meichtry 

Membres 

Sylvie Fleutry 

Natalie Zurwerra 

Victor Fournier 

Jean-Raphaël Kurmann 

Tamara Tenud 

Secrétariat général 

Audrey Monbaron (Secrétaire générale) 

Yoann Dayer (responsable administration comptabilité) 

 

Personne(s) invitée(s) : 

Tous les membres de Bénévoles Valais-Wallis  

Yann Clavien, Chef de section nature et paysage 

Christine Genolet-Leubin, Cheffe du Service de l’environnement 

Xavier Bertelletto, Chef du Service de la santé publique 

Alain Dubois, Chef du Service de la culture 

Ralf Kreuzer, futur Chef de l’Office cantonal du sport 

Jerome Favez, Chef du Service de l'action sociale 

1) Accueil et bienvenue 

La Présidente Christine Müller Ulrich souhaite la bienvenue aux membres de l’Assemblée et 
remercie plus particulièrement M. Ralf Kreuzer d’être présent pour représenter l’Office 
cantonal du sport.  

Elle excuse l’absence de 37 organisations membres ainsi que des personnes suivantes :  

• Benno Meichtry, Vice-président du Comité de Bénévoles Valais-Wallis 

• Victor Fournier, membre du Comité de Bénévoles Valais-Wallis 

• Yann Clavien - Chef de section nature et paysage 

• Xavier Bertelletto - Chef du Service de la santé publique 

• Alain Dubois - chef du Service de la Culture 
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Puis elle rappelle l’ordre du jour envoyé à l’ensemble des organisations membres avant 
l’Assemblée, à savoir : 

1. Accueil et bienvenue  
2. Procès-verbal de l’AG du 7 avril 2025  
3. Rapport de la Présidente  
4. Rapport de la Secrétaire générale  
5. Lecture des comptes 2025  
6. Rapport de l’organe de révision et approbation des comptes 2025  
7. Perspectives 2026  
8. Budget 2026  
9. Comité : admissions-démissions  
10. Divers  
 
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 

2) Procès-verbal de l’AG 2025 

Le PV 2025 figurant préalablement sur le site internet de Bénévoles Valais-Wallis, personne 
n’en demande la lecture. Il est approuvé à l’unanimité, avec remerciements à son auteure. 

3) Rapport de la Présidente 

Indispensable et discret, le bénévolat donne vie à la solidarité. 

C’est pourquoi Bénévoles Valais-Wallis s’engage pour valoriser toutes les heures passées à 
soutenir les personnes en difficultés, à prendre soin de la nature et des animaux, à faire 
fonctionner les associations sportives ou culturelles. 

2026 sera marquée par l’année internationale du volontariat, Bénévoles Valais-Wallis sera 
présente et se réjouit de pouvoir mettre en évidence l’engagement bénévole dans notre 
Canton. 

Le bénévolat évolue, change de visage, ainsi, pour vous, les associations membres de 
Bénévoles Valais-Wallis, face aux défis liés au recrutement, à la fidélisation, à la gestion des 
équipes vous voyez également vos besoins de soutien se modifier. Bénévoles Valais-Wallis a 
donc entrepris en 2025, un travail sur ses prestations afin de mieux répondre aux besoins des 
associations membres. 

Pour Bénévoles Valais-Wallis, l’année 2025 a été marquée par un grand changement : le 
départ de Frédéric Vuignier et l’arrivée d’Audrey Monbaron au poste de secrétaire générale. 
Au sein du comité également, nous avons vécu le départ de Marie Zimmermann et la 
nomination de Tamara Tenud. Si nous regrettons ces départs, nous sommes heureux de 
travailler avec de nouvelles personnes qui, par leur regard neuf, questionnent et nourrissent 
la réflexion du comité autour de la mission et des prestations de l’association. 

Toute ma reconnaissance à notre équipe, Audrey Monbaron et Yoann Dayer, et aux membres 
de notre comité pour leur motivation, leur soutien et leur engagement. 

Sans oublier le soutien fidèle des services cantonaux sans lesquels notre mission serait difficile 
à remplir. 
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4) Rapport de la Secrétaire générale 

En tant que Secrétaire générale, Audrey Monbaron adresse les mots suivants à l’assemblée : 

Mesdames et Messieurs, Meine Damen und Herren, 

En reprenant la fonction de Secrétaire générale en mai 2025, je me suis lancée dans une 
aventure passionnante ! J’ai découvert une association dont la mission – soutenir, développer 
et promouvoir le bénévolat – est fondamentale. 

Tout au long de l’année, je me suis fait surprendre par l’omniprésence du bénévolat dans notre 
quotidien. Que ce soit lors d’événements sportifs ou culturels, pour livrer des repas à domicile, 
offrir des activités aux enfants ou nettoyer nos forêts, les bénévoles sont sur tous les fronts. 
Ils et elles s’engagent avec une incroyable modestie et beaucoup de cœur, apportant un appui 
incommensurable aux organisations valaisannes. 

Mes premiers mois au sein de Bénévoles Valais-Wallis m’ont également offert un aperçu de la 
richesse de la vie associative de notre canton : une grande diversité de missions et d’activités, 
portées par des convictions fortes et soutenues par un réseau robuste ainsi qu’une volonté de 
créer du lien. Je tiens dans ce sens à féliciter toutes les personnes investies au sein de nos 
organisations membres pour le temps et l’énergie consacrés à la concrétisation de leur 
mission ! 

Pour ma part, je me réjouis de poursuivre le travail engagé par mes prédécesseuses et 
prédécesseurs afin de contribuer au développement de Bénévoles Valais-Wallis. Les bases de 
l’association sont solides, son Comité investi dans son rôle et son potentiel énorme. 
L’association peut compter sur une augmentation progressive du nombre de ses membres. En 
parallèle, des partenariats se développent et des réflexions sont menées afin que l’offre 
proposée réponde toujours mieux aux besoins du milieu associatif et des bénévoles. 

Mes sincères remerciements vont à tous nos partenaires et donateurs pour leur collaboration 
et leur soutien. Je tiens également à remercier tout particulièrement notre Présidente 
Christine Müller Ulrich ainsi que notre Responsable administratif Yoann Dayer, qui, de par leur 
investissement sans faille et leur bienveillance, constituent des ressources précieuses pour 
Bénévoles Valais-Wallis. 

Ein ganz besonderer Dank gilt auch unseren Partnern aus dem Oberwallis, die heute Abend 
anwesend sind. 

5) Lecture des comptes 2025 

Yoann Dayer, responsable de l’administration et de la comptabilité, transmet les 
informations suivantes concernant les comptes 2025 : 

Produits : 

• Augmentation des recettes liées aux formation de CHF 3’600.-  

• Augmentation de CHF 850.- de cotisations liées à l’augmentation du nombre de 
membres 

• Augmentation de la fréquentation de la Journée cantonale des bénévoles, qui 
engendre une entrée de CHF 1’630.20 de plus que l’année précédente 

• Contribution des principaux bailleurs de fonds restant stable pour 2025 
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Les recettes se montent au total à CHF 190’585.25 pour 2025. 

Charges :  

• Augmentation du poste Formations liée aux formations mises en place sur l’année 
2025. Pour rappel, le budget 2024 avait été principalement absorbé par le cours 
de conduite sur neige ayant eu lieu en 2023. 

• Diminution du poste Marketing et publicité de CHF 1’332.25 

• Augmentation du poste Soutien aux organisations de CHF 3’524.35 

• Charges de personnel diminuant légèrement  

• Augmentation des charges d’exploitation  

Les charges se montent au total à CHF 188'390.73 pour 2025. 

Le bilan 2025 dégage un bénéfice de 2’294.52 pour l’association.  

Actif :  

La trésorerie est saine. Le retard de versement des subventions aux différents CMS a pu 
être comblé, diminuant le montant de ce poste. 

Passif :  

• Le compte Créanciers, d’un montant de CHF 19236.80, inclut principalement les 
frais liés à la Journée cantonale des bénévoles qui a lieu en décembre 

• Dans les passifs de régularisation figurent les montants octroyés par différents 
bailleurs de fonds qui seront alloués en 2026 au projet Année internationale du 
bénévolat 2026 

• Les provisions restent stables  

• Le capital augmente légèrement grâce au bénéfice de 2024 de CHF 824.- 

Des précisions sont demandées par un membre de l’Assemblée concernant les comptes hors 
exploitation. Il demande si le montant concerné permet de reconnaître la valeur symbolique 
des heures d’engagement bénévole investies au sein de l’association en effectuant un calcul 
du nombre d’heures effectuées et en fixant un tarif horaire. 

La Présidente explique que Bénévoles Valais-Wallis ne coordonne pas directement un groupe 
de bénévoles mais que cette façon de procéder pourrait être intéressante afin de valoriser 
l’investissement bénévole dans le milieu associatif. Elle explique que le montant des comptes 
hors exploitation se rapporte à un montant versé à Bénévoles Valais-Wallis par la LORO, dont 
l’intégralité est reversée aux différents CMS du canton. En effet, Bénévoles Valais-Wallis fait 
l’intermédiaire entre la LORO qui soutient les services des repas à domicile et les CMS qui sont 
les bénéficiaires de cette aide. 

Une membre de l’Assemblée souhaite savoir quels sont les bailleurs de fonds soutenant 
Bénévoles Valais-Wallis. La Présidente et la Secrétaire générale expliquent que l’association 
est soutenue pour ses activités ordinaires par les différents Services de l’Etat du Valais et 
qu’elle peut également compter sur les cotisations de ses membres et quelques dons. La 
LORO, la SSUP et le Pourcent culturel Migros soutiennent spécifiquement le projet Année 
internationale du bénévolat 2026. 



 

 

 

  Page 5 sur 8 

6) Rapport de l’organe de révision et approbation des comptes 2025 

La Présidente donne la parole à M. Julien Fournier pour la lecture du rapport de la fiduciaire 
Dafico établi par lui-même et Mme Viviane Saillen à l’attention de l’Assemblée générale. 
 

 
 
Les comptes sont approuvés à l’unanimité des membres présents qui en donnent décharge 
au Comité de Bénévoles Valais-Wallis. 

7) Perspectives 2026 

La Secrétaire générale prend la parole afin de présenter les actions prévues durant l’année 
2026. 

Outre la gestion de ses prestations ordinaires (gestion de la plateforme d’annonces, catalogue 
de formations, mise en place de la Journée cantonale des bénévoles, actions de promotion du 
bénévolat, etc.), Bénévoles Valais-Wallis a prévu en 2026 d’utiliser ses ressources autour des 
deux axes suivants :  
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Projet Année internationale du volontariat 

2026 ayant été décrétée par l’ONU Année internationale du volontariat, Bénévoles Valais-
Wallis a décidé de profiter de l’occasion pour renforcer la promotion du bénévolat par les 
actions suivantes : 

• Tenue d’un stand durant la foire VIFRA, sur lequel chaque soir une organisation 

membre présentera les possibilités de bénévolat en son sein 

• Sur le même modèle, tenue d’un stand durant la Foire du Valais en tant qu’hôte 

d’honneur 

• Réalisation d’affiches et de vidéos promotionnelles avec 4 personnalités valaisannes, 

qui seront notamment diffusées dans les cinémas, à travers les réseaux sociaux ainsi 

que sur le site internet de l’association 

• Réalisation par un artisan d’une nouvelle roue de la fortune, mise gratuitement à 

disposition des organisations membres 

Accompagnement par la Fondation Compétences bénévoles  

Des réflexions de fond avaient été initiées par le Comité quant à la mission de Bénévoles 
Valais-Wallis et à son développement. L’association tient à cœur le fait de proposer des 
prestations qui répondent au mieux aux besoins des organisations membres. Dans ce contexte 
et afin d’être guidé dans ces réflexions par une expertise externe, un accompagnement par la 
Fondation Compétences Bénévoles a démarré début 2026 et se poursuivra au fil de l’année.   

8) Budget 2026 

Le responsable administratif en charge de la comptabilité présente à titre informatif et à 
des fins de transparence le budget 2026 adopté en séance de Comité le 20 novembre 2025. 

De manière générale, le budget reste relativement similaire aux années précédentes et 
se veut équilibré par rapport aux actions entreprises durant l’année.  
 
Dans les produits sont prévus pour 2026 : 

• Une stabilité des soutiens financiers alloués par le Services de l’action sociale, Le 
Service de la santé publique et l’Office cantonal du sport 

• Une augmentation du soutien financier octroyé par le Service de la Culture de 
CHF 5'000.- 

• Un nouveau soutien apporté conjointement par le Service de l’environnement et 
la Section Nature et paysage, d’un montant total de CHF 5000.- 

• Une augmentation des recettes liées aux participant-es aux formations et aux 
cotisations des membres 

 
Les produits budgétisés se montent à 195'995.-, contre 186'450.- en 2025. 
 
L’évolution des charges budgétisées sont les suivantes : 

• Une hausse des charges pour l’organisation des  formations  

• Une légère diminution des charges d’exploitation 
 
Le total des charges budgétisées se monte à 196'226.-, contre 194'262.50 en 2025.  
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Le résultat prévu est un léger bénéfice de CHF 231.-. 
 
Budget extraordinaire Année Internationale du bénévolat 2026 
 
Un budget séparé a été élaboré spécifiquement pour le projet Année internationale du 
bénévolat 2026. 
 
Les différents bailleurs de fonds soutiennent le projet à hauteur de CHF 28200.-. Les 
dépenses, d’un montant similaire, sont liées aux actions de communication, à la 
promotion du bénévolat lors de la Foire VIFRA et la Foire du Valais ainsi qu’aux  ressources 
humaines spécifiquement allouées au projet. 

9) Comité : admission – démission 

La Présidente annonce qu’il n’y a pas de réélection qui intervient cette année.  

Elle informe l’Assemblée de la décision de Jean-Raphaël Kurmann de quitter le Comité. Sa 
démission est actée et la Présidente lui adresse au nom du Comité ses sincères 
remerciements pour son engagement. Elle lui remet un cadeau de départ. 
 

Jean-Raphaël prend la parole. Il souligne la bonne entente entre les différents membres du 
Comité ainsi que la cohésion au sein du Comité entre les membres des deux régions 
linguistiques du canton. Il relève également l’importance et les enjeux qui gravitent autour du 
bénévolat. Il remercie le Comité ainsi que l’équipe opérationnelle en place.  

10) Divers 

La Présidente rappelle les dates des événements importants qui auront lieu durant l’année : 

• VIFRA – Visperfrühjahrsausstellung : 22-27.05.2026 

• Foire du Valais: 2-11.10.2026  

• Journée cantonale des bénévoles : 05.12.2026 
 
Elle relève le fait qu’elle est consciente que la date de la Journée cantonale des bénévoles ne 
convient pas à toutes les organisations membres. Elle explique que le 5 décembre a été 
décrété Journée internationale du bénévolat par l’ONU, raison pour laquelle la Journée 
cantonale des bénévoles est organisée chaque année le samedi au plus proche de cette date 
symbolique. 
 
Un membre de l’Assemblée prend la parole pour évoquer l’existence de la plateforme Spheriq, 
un outil digital intéressant permettant la mise en lien entre le milieu association et les 
partenaires de financement.  
 
La Présidente informe l’Assemblée des réflexions et démarches en cours afin de remettre à 
jour le site internet et la plateforme d’annonces de Bénévoles Valais-Wallis. La Secrétaire 
générale précise que ces travaux sont envisagés pour 2027 et que les organisations membres 
peuvent la contacter si elles ont des suggestions permettant l’amélioration de la plateforme 
d’annonces.  
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La Présidente conclut la séance en faisant référence à un article mettant en évidence l’effet 
positif de l’engagement bénévole sur la longévité.   
 
L’Assemblée générale est close à 18h45. 
 
 

Sion, le 23 avril 2026 

 

  Auteure du PV : 

  Audrey Monbaron, Secrétaire générale 

 

 

 

  

 

 La Secrétaire générale La Présidente 

 Audrey Monbaron Christine Müller Ulrich 

 
 
 


